



BELÜGYMINISZTERIUM

DR. TAKÁCS PÉTER
EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLAMTITKÁR

Tárgy: Laborszolgáltatás
Iktatószám: BM/5974/2023
Hiv. szám: -

Lamár Ibolya elnök asszony

Magyar Orvosi Laboratóriumi Szakdolgozók Egyesülete

Pécs
Nagyszókói út 50/1
7635

Tisztelt Elnök Asszony!

Hazánkban jelenleg a laborszolgáltatás sajátossága, hogy a laborok egymástól függetlenül – heterogén jelleggel –, irányítási, gazdálkodási és fenntartási szempontból elkülönülten, szigetszerűen működnek. Az egészségügyi szolgáltatók laboratóriumi jelenleg különböző fenntartásban állnak: *állami, alapítványi, egyházi, önkormányzati, honvédelmi, magánszolgáltatói fenntartás*, amelynek eredményeként a laboratóriumok működése heterogén képet mutat mind jogilag, gazdaságilag és orvos szakmai értelemben is. Mindezek együttesen járulnak hozzá ahhoz, hogy a laboratóriumok működése a jelenlegi rendszerben nem átlátható, nem hatékony, gazdálkodásuk veszteséges. A célzott és eredményes terápiás eljárást 70%-ban a pontos labordiagnosztika határozza meg, ezért kiemelt szerepe van az egységes minőségbiztosítási rendszer bevezetésének, valamint a centralizált laborhálózat akkreditálásának.

A fentiek alapján a Nemzeti Laborhálózat kialakításának fő célja, hogy a laborszolgáltatás területén, az ellátás biztonságának szem előtt tartása mellett, egy egységesen működő,

transzparens laborhálózat jöjjön létre, amelyek eredményeként csökkenő leletátfordulási idő, országosan egységes és homogén minőség, valamint az ország minden területén azonos minőségű laboratóriumi ellátáshoz történő hozzáférés kerüljön biztosításra a lakosság számára.

A hazai orvosi laborok működésének az átfogó megújítása keretében olyan informatikai megoldások bevezetésére, illetve fejlesztésére kerül sor, amelyek biztosítják az ágazati döntések meghozatalához szükséges, aktuális és pontos adatok rendelkezésre állását és elősegítik a hatékony laboratóriumi működést. A fejlesztési feladatok végrehajtását követően a levett minták tekintetében a preanalitikai előírások nyomon követhetők lesznek és a minták optimális idő alatt kerülnek el a vizsgálatot végző laborba. A fejlesztés kiemelt hangsúlyt fordít a vizsgálatkérés digitalizációjára is, amelynek hatására a vizsgálatkérések nyomon követhetővé válnak és megszüntethető a papír alapon történő vizsgálatkérés.

A működési folyamatok racionalizálása és lépéseinek digitalizálása, valamint a pontos információgyűjtés összességében költséghatékonyabbá és fenntarthatóvá teszi az orvosi laborrendszerek működtetését.

A feladat végrehajtására a Kormány az Országos Kórházi Főigazgatóság koordinálása mellett a Nemzeti Orvoslaboratóriumi Diagnosztikai Nonprofit Kft.-t jelölte ki, amely a laborszolgáltatást, az állami fenntartásban álló aktív fekvőbeteg intézményben alakítja ki, az adott intézmény ellátási sajátosságait figyelembe véve. A Nemzeti Laborhálózat kialakítására, illetve a fentiekben ismertetett célok elérésére fokozatosan és ütemezetten kerül sor, amelynek első lépése a laboratóriumok és azok feladatainak átvétele.

A laboratóriumi tevékenység átvétele során, az érintett laboratóriumok tekintetében átvételre kerülnek a laboratóriumi dolgozók is. Az állományába kerülő orvosok, szakdolgozók a továbbiakban is az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény hatálya alá tartoznak.

Budapest, 2023. február 22.

Tisztelettel:



Dr. Takács Péter

